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2022 广西交通投资集团有限公司招聘试题

及答案解析 

（网络整理，题目顺序与原题可能不一致） 

 

 

1.下列选项中有限责任公司的股东和股份有限公司的发起人不可以用作出资的

是_____。  

A、货币 

B、工业产权 

C、实物 

D、土地所有权  

参考答案: D  

本题解释:【答案】D。解析:土地所有权的所有者为国家和集体，因此个人和其

他组织根本不可能有资格进行出资。故本题答案选D。 

  

2.利用地窖储存种子、果蔬在我国历史悠久，地窖中的二氧化碳浓度较髙，有利

于_____。  

A、降低呼吸作用 

B、降低蒸腾作用 

C、促进果实成熟 

D、增强光合作用  

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。增加二氧化碳的浓度对呼吸作用有明显的抑制效应，这可

以从化学平衡的角度得到解释，二氧化碳浓度越低，呼吸作用越强，二氧化碳浓

度越高，呼吸作用的强度越弱，据此原理，将种子、果蔬放在密封的地窖中，水

果的呼吸作用，吸收氧气，释放二氧化碳，导致地窖中二氧化碳浓度增加，抑制

种子、果蔬的呼吸作用，减少有机物的消耗，延长储存时间,此题考查的知识点

是二氧化碳对呼吸作用的影响，难度一般，解答时可以从二氧化碳与呼吸的关系

方面来切入。 

  

3.假定货币供给量和价格水平不变，货币需求为收入和利率的函数，则收入增加

时_____。  

A、货币需求增加，利率上升 

B、货币需求增加，利率下降 

C、货币需求减少，利率上升 

D、货币需求减少，利率下降  

参考答案: A  

本题解释:【答案】A。解析：货币需求随收入的增加而增加，实际货币供给不变，

需求大于供给引起利率上升。故本题答案选A。 

  

4.公理是指依据人类理性的不证自明的基本事实，经过人类长期反复实践的考验，
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不需要再加证明的基本命题。定理是建立在公理和假设基础上，经过严格的推理

和证明得到的，它能描述事物之间内在关系，定理具有内在的严密性，不能存在

逻辑矛盾。 

根据上述定义，下列描述属于公理的是： 

A、三角形的内角和等于180 度 

B、过两点有且只有一条直线 

C、世界是物质的，物质是运动的 

D、不值得做的事情，就不值得做好 

参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析:公理定义的关键信息为：人类理性的不证自明的基

本事实。C项世界是物质的，物质是运动的，是人类公认的，不需要证明的，符

合定义;A 项三角形内角和、B项过两点有且只有一条直线，均是需要推理和证明

的，属于定理;D 项明显不符合定义。故答案选 C。 

  

5.近年来，转基因食品的研发迅猛发展，产品品种及产量也成倍增长，但它的不

成熟和不确定性，使得转基因食品的安全性成为人们关注的焦点。转基因是一种

新兴的_____。  

A、新材料技术手段 

B、信息技术手段 

C、生物技术手段 

D、能源技术手段  

参考答案: C  

本题解释:【答案】C。  

  

6.下列关于“冰”的描述错误的是_____ 

A、冰是水在自然界中的固体形态 

B、冰是无色透明的固体，分子之间主要靠氢键作用 

C、冰的结晶是水分子呈六角形规则排列的结构 

D、冰的熔点随压力增加而升高 

参考答案: D 

本题解释:【参考答案】D【解析】冰是由水分子有序排列形成的结晶，水分子之

间靠氢键连接在一起形成非常稀疏（低密度）的刚性结构。冰的结晶是水分子呈

六角形规则排列的结构。冰的熔点随压力的增加而降低。所以本题选择 D。  

  

7.管理过程的基本职能是_____。 

A、计划、组织、人员配备、领导、控制 

B、计划、组织、核算、人员配备、控制 

C、组织、预测与判断、核算、领导、控制 

D、组织、人员配备、预测与判断、领导、控制 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:管理过程包括五大基本职能：即计划职能、组织职

能、人员配备、领导职能、控制职能。故本题答案选A。  

  

8.一列火车穿过一条隧道，已知火车长 220米，隧道长 680米，火车行驶的平均
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速度为 20 米/秒，则火车通过隧道需要( )秒。 

A、11 

B、34 

C、45 

D、52 

参考答案:C。 

本题解释:【答案】C。解析：火车通过隧道走过的路程为隧道长度与火车长度之

和，220+680=900 米，通过隧道需要 900÷20=45 秒，故本题答案选 C。 

  

9.某运输公司组织甲、乙、丙三种型号的货车共 30 辆刚好把 190 吨货物从 A 地

一次运往 B地。已知甲货车数量和乙货车数量之和是丙货车数量的两倍，甲、乙、

丙货车的载重量分别为 5 吨、7 吨、8 吨。车辆返程时需装载 100 吨货物从 B 地

运到 A地，则至少需要装载多少辆货车才能把货物全部运回 A地? 

A、13 

B、14 

C、15 

D、16 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:甲车和乙车的数量之和是丙车的 2 倍，则丙车有

30÷3=10辆，可运货物10×8=80吨，剩余 190-80=110吨，甲车和乙车共20辆，

根据鸡兔同笼问题，则乙车有(110-20×5)÷(7-5)=5辆，甲车有15辆。运载 100

吨货物，要使车辆最少，优先选用载重量大的车，10 辆丙车载重 80 吨，再选用

3辆载重 7吨的乙车，即可完成。故最少需要 13 辆车，选择 A。 

  

10.“爱的匮乏限制了我们对人生的想象力。”我们常常说，因为我们缺爱，所

以没有安全感。也许是我们________了，是因为我们拿不出爱，我们才会有庞大

的不安全感。你自己不愿意先拿出来，对世界的________才是无爱的。 

填入画横线部分最恰当的一项是： 

A、舍本逐末 回应 

B、舍近求远 映射 

C、吹毛求疵 认识 

D、本末倒置 投射 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D。解析:第一空，句意为不是因为缺爱才没有安全感，而是

因为拿不出爱，所以才会感觉世界没有安全感，强调的是我们将缺乏安全感的原

因颠倒了。大家比较纠结的是 A 和 D 两个选项，A“舍本逐末”比喻不抓根本环

节，而只在枝节问题上下功夫。D“本末倒置”比喻把主次、轻重、本质与非本

质的位置弄颠倒了。“本末倒置”最合语境，排除 A。验证第二空，“投射”填

入也恰当。 

  

11.影响生活方式的因素很多，其中_____是推动人类生活方式更新的决定性力量。  

A、科学技术 

B、文学艺术 

C、哲学 



4 

 

D、风俗习惯  

参考答案: A  

本题解释: 

参考答案:A 科学技术是第一生产力。现代科技的突飞猛进，对推动经济和社会

的发展，推动人类生活方式更新起着决定性力量。故本题答案选A。 

  

12.对某城镇居民休闲运动的一项调查显示：所有广场舞爱好者都爱好看电视，

有些电视爱好者喜欢打羽毛球，所有喜欢打羽毛球的人都不爱好太极拳，有些广

场舞爱好者同时爱好太极拳。 

根据以上结论，下列判断必定为假的是： 

A、有些广场舞爱好者喜欢打羽毛球 

B、所有电视爱好者都爱好太极拳 

C、所有喜欢打羽毛球的人都爱好看电视 

D、有些太极拳爱好者不喜欢打羽毛球 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析:由“有些电视爱好者喜欢打羽毛球”和“所有喜欢

打羽毛球的人都不爱好太极拳”可知“有些电视爱好者不爱好太极拳”，与 B项

矛盾，因此 B项必然为假。故选 B。 

  

13.“逻辑上能成立的东西，必定是需要时间检验的东西。” 若以上陈述为真，

下列推理正确的是_____  

A、所有逻辑上不能成立的东西，一定未经时间的检验 

B、已经经过时间检验的东西一定是符合逻辑的 

C、所有未经过时间检验的东西，在逻辑上都不能成立 

D、任何逻辑上能成立的东西都无需时间检验  

参考答案: C  

本题解释:【答案】C。解析：题干推理为：逻辑上能成立—需要时间检验。否前

不能否后，A项错误；肯后不能肯前，B项错误；否后则否前，C项正确；肯前则

肯后，D项的结论是否定的后件，错误。故本题答案为 C。 

  

14.经过多年发展，某地初步形成了汽车生产的完整配套网络，从而吸引了众多

汽车厂商进入该地。从企业经营角度看，厂商选择该地的直接原因在于，进人该

地能够_____。  

A、降低企业经营风险 

B、提高企业管理水平 

C、提高市场占有率 

D、降低企业生产成本  

参考答案: D  

本题解释:D[解析]该地具有汽车生产的完整配套网络，为生产厂商完成生产过程

提供了便捷的服务，有利于企业生产者减少生产成本。D项说法正确。 

  

15.以下关于刚性需求的说法，正确的是_____。  

A、它是供求关系中受价格影响适中的需求 

B、它是供求关系中受价格影响较大的需求 
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C、它是供求关系中受价格影响较小的需求 

D、它是供求关系中受价格影响均衡的需求  

参考答案: C  

本题解释:【答案】C。解析：刚性需求，相对于弹性需求，指商品供求关系中受

价格影响较小的需求，这些商品包括曰常生活用品、家用耐耗品等。也可理解为

人们日常生活中常见的商品和必需品。故本题正确答案为 C。 

  

16.明朝时期，兴起于江南地区的_____达到鼎盛，对此后的诸多剧种的形成和发

展产生了深远影响，被誉为“百戏之祖”。  

A、昆曲 

B、京剧 

C、越剧 

D、豫剧  

参考答案: A  

本题解释:【答案】A［解析］ 昆曲，又称昆剧、昆腔、昆山腔，是中国最古老

的剧种，也是中国传统文化艺术中的珍品，2001 年被联合国教科文组织列为“人

类口述和非物质遗产代表作”。昆曲是明朝中叶至清代中叶戏曲中影响最大的声

腔剧种，很多剧种都是在昆曲的基础上发展起来的，被称为“百戏之祖”“百戏

之师”，有 “中国戏曲之母”的雅称。故本题选 A。 

  

17.国际上用来综合考察居民间收人分配差异状况的一个分析指标是_____。  

A、消费者价格指标 

B、基尼系数 

C、恩格尔系数 

D、GDP折算系数  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：居民消费价格指数，是一个反映居民家庭一般所购

买的消费商品和服务价格水平变动情况的宏观经济指标。基尼系数是判断收入分

配公平程度的指标。恩格尔系数指居民家庭中食物支出占消费总支出的比重。GDP

折算系数是对国内生产总值的一种折算标准。故本题答案选 B。 

  

18.某市环保部门的监测结果显示：今年上半年，该市的空气质量整体处于优良

水平，严重污染天数不足 15 天，污染天数比去年同期少了 4 天。由此可知，今

年的空气质量好于去年。 

最能质疑上述结论的一项是： 

A、该市去年关停了几家重污染企业 

B、该市今年开展了植树造林活动 

C、该市的严重污染时段一般在下半年 

D、该市环保部门今年更新了空气监测设备 

参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析:：题干根据今年上半年严重污染天数减少推出今年

的空气质量好于去年。C项为真则说明严重污染天数更多集中在下半年，则仅从

上半年的数据不能推出全年的空气质量情况，削弱了题干结论;A、B 两项均说明

采取了一些有助于改善空气质量的举措，有助于加强结论;D 项说明了监测结果
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的准确性，不能质疑题干结论。故答案选C。 

  

19.有 135 人参加某单位的招聘，31 人有英语证书和普通话证书，37 人有英语证

书和计算机证书，16 人有普通话证书和计算机证书，其中一部分人有三种证书，

而一部分人则只有一种证书。该单位要求必须至少有两种上述证书的应聘者才有

资格参加面试。问至少有多少人不能参加面试? 

A、50 人 

B、51 人 

C、52 人 

D、53 人 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D。解析:本题考查三个集合的容斥原理。设三种证书都有的

为x人，不能参加面试的，即只有一种证书的有y人，根据容斥原理，有31+37+16-

2x=135-y，y=51+2x，由于有一部分人三种证书都有，则 x 至少为 1，因此 y 至

少为 53。故选 D。 

  

20.恩格斯指出：人来源于动物界这一事实已经决定人永远不能完全摆脱兽性，

所以问题永远只能在于摆脱得多些或少些，在于兽性或人性的程度上的差异。下

列语句中不能正确表明该句涵义的是_____。  

A、人具有自然属性 

B、人的自然属性是人的动物性的一面 

C、人的本质属性是自然属性 

D、人具有高于动物的属性  

参考答案: C  

本题解释:【答案】C。解析：人的本质属性是社会属性，C项说法错误，故本题

答案选 C。 

  

21.早在 20 世纪 90 年代中期，一些实践部门就逐步发现，在供给低保等复杂的

社区保障服务时，仅凭单个部门的力量已经越来越不足以获得充分的信息了。进

入 21 世纪以来，更多立足于民生的社区服务(如廉租房等)被推出，这些服务的

实现日益依赖多个“条线”政府部门之间的协同。从这个意义上说，追求部门间

的协同性是未来社区服务发展的重要趋势。 

最能体现文段主旨的一项是： 

A、政府部门之间的协同性 

B、未来的社区服务需要部门之间的协调与合作 

C、社区服务的发展趋势 

D、社区服务的实现依赖多个政府部门 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析:文段为分总结构，首先指出复杂的社区保障服务仅

靠单个部门的力量无法满足需求，然后进一步强调更多社区服务的实现依赖于多

个政府部门之间的协同，最后由“从这个意义上说”引出结论，即追求部门间的

协同性是未来社区服务发展的重要趋势。A项没有提到“社区服务”，C、D项没

有涉及部门之间的协同性，均可排除。本题选B。 
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22.健康的人体全身有多少块肌肉?_____  

A、300 多块 

B、400 多块 

C、500 多块 

D、600 多块  

参考答案: D  

本题解释:D【解析】人体全身的肌肉共约 639 块，约由 60 亿条肌纤维组成，其

中最长的肌纤维达 60 厘米，最短的仅有 1毫米左右。大块肌肉有 2000 克重，小

块的肌肉仅有几克。一般人的肌肉约占体重的 35%—45%。故本题选 D。 

  

23.下列属于侵犯复杂客体的犯罪是_____。  

A、盗窃罪 

B、抢劫罪 

C、伪造国家有价证券罪 

D、故意杀人罪  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：复杂客体是指一个犯罪行为同时侵犯了两种或两种

以上的具体的社会关系。例如抢劫罪，不仅侵犯了公私财物所有权，而且也侵犯

了他人的人身权利。 

  

24.医疗保险的收费原则不是_____。  

A、以收定支 

B、以支定收 

C、收支平衡 

D、略有结余  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：我国医疗保险的筹支原则是以收定支，收支平衡，

略有结余。故本题答案选 B。 

  

25.某单位组织参加理论学习的党员和入党积极分子进行分组讨论，如果每组分

配 7名党员和 3名入党积极分子，则还剩下 4名党员未安排。如果每组分配 5名

党员和 2名入党积极分子，则还剩下 2名党员未安排。问参加理论学习的党员比

入党积极分子多多少人? 

A、16 

B、20 

C、24 

D、28 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析:由“如果每组分配 5 名党员和 2 名入党积极分子，

则还剩下 2名党员未安排”，可设分成了 x 组，则党员数为(5x+2)名，入党积极

分子为 2x 名，则参加理论学习的党员比入党积极分子多(3x+2)名，即所求减去

2 是 3 的倍数，只有 B项符合要求。 

  

26.马克思主义唯物辩证法认为，事物发展的根本规律是_____。  
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A、物质决定意识，意识反作用于物质的规律 

B、对立统一规律 

C、质量互变规律 

D、生产力决定生产关系，经济基础决定上层建筑的规律  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：唯物辩证法的规律包括：对立统一规律、质量互变

规律、否定之否定规律。其中对立统一规律揭示了事物发展的内在动力和源泉，

是唯物辩证法的实质和核心。质量互变规律揭示了事物发展的状态和形式，否定

之否定规律揭示出事物发展的道路和方向。故本题答案选B。 

  

27.数罪并罚时，如果数罪中有判处附加刑的，附加刑_____。  

A、无须执行 

B、可以不执行 

C、可以执行 

D、仍须执行  

参考答案: D  

本题解释: 

参考答案:D 【解析】刑法第 69 条规定，判决宣告以前一人犯数罪的，除判处死

刑和无期徒刑的以外，应当在总和刑期以下、数刑中最高刑期以上，酌情决定执

行的刑期，但是管制最高不能超过三年，拘役最高不能超过一年，有期徒刑最高

不能超过二十年。如果数罪中有判处附加刑的，附加刑仍须执行。故本题正确答

案为 D。 

  

28.在公告的总体结构中，可以缺少的一部分是_____。  

A、标题 

B、正文 

C、主送单位 

D、成文时间  

参考答案: C  

本题解释:  

参考答案:C 系统解析: 公告、通告及部分事项性通知可不写主送机关。故本题

答案选 C。 

  

29.有医学研究显示，吃维生素和矿物质补充剂对人体没有显著帮助，有时甚至

会对人体造成伤害。一些医生给出劝告，不要再吃维生素和矿物质补充剂了，而

应该通过均衡的饮食来补充人体所需的维生素和矿物质。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述研究结果? 

A、一项对 3 万名妇女进行的 7 年追踪调查发现，服用维生素 D 加上钙补充剂并

没有给她们的身体造成伤害 

B、一项对 1 万名男性展开的 8 年追踪调查显示，不服用维生素和矿物质补充剂

并没有增加他们患病的风险 

C、一项对 1 万名发达地区和欠发达地区老年人的对照调查显示，他们的健康状

况差异不显著 

D、一项对 2 万名儿童展开的 3 年追踪调查显示，不服用维生素和矿物质补充剂
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的儿童，营养缺乏症的发生率较高 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D。解析:题干的核心观点是“吃维生素和矿物质补充剂对人

体没有显著帮助，有时甚至会对人体造成伤害”，削弱结论即寻找其他条件证明

吃维生素和矿物质补充剂对人体有显著帮助即可。因此优先排除B 和 C 无关项。

此时，同学们可能会纠结 A，D。先看主体，一个是 3万名妇女，另一个是 2万名

儿童，不存在可比性;不妨再从客体比较，A 是“维生素 D 和钙补充剂”，D 是

“维生素和矿物质”，此时不难发现 A仅仅是 D其中的一小类，所以这道题 D的

力度更大。 

  

30.一亩土地大约平均产出水稻 500公斤，种植甘蔗则能产出 5000公斤。因此当

市场上每公斤水稻的收购价格是甘蔗的 10 倍以上时，农民就会选择种植水稻而

非甘蔗。 

如果上述结论成立，需要下列哪项为前提假设? 

A、甘蔗的成活率高于水稻 

B、农民在选择种植品种时，主要考虑的是经济收益 

C、甘蔗是一种季节性的作物 

D、水稻和甘蔗的亩产量不具有南北地域差异 

参考答案:B。 

本题解释:【答案】B。解析：题干根据甘蔗的亩产量是水稻的亩产量的 10 倍，

推出“当市场上每公斤水稻的收购价格是甘蔗的 10 倍以上时，农民就会选择种

植水稻而非甘蔗”这一结论。B项是题干必需的前提，否则如果农民种植作物不

是为了经济收益而是作为其他用途，就无需考虑市场收购价格，题干结论就不成

立。A、D两项即使不成立，也不影响题干结论的正确得出，C项为无关项，均不

是题干必须假设的。故答案选 B。 

  

31.社会定型：指人们对不同社会集团的人所持的固定看法，通常是概括而笼统

的，并非都有充分根据。 

下列属于社会定型的是： 

A、小李是湖南人，尽管她不吃辣，但是一到聚餐，同事们都认为她一定能吃辣 

B、小王遭受多次挫折后，自信力不足，对所处环境很是不满，甚至产生厌恶情

绪 

C、从小生活在南京的小赵，刚到北京工作时对北京的气候非常不适应 

D、网络的发展改变了人们的通信方式，纸质书信逐渐淡出人们的视野 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:社会定型的定义要点是：对不同社会集团的人所持

的固定看法。A 项是对湖南人的固定看法，符合定义。B、C、D 三项均没有体现

对某类人群的固定看法，不符合定义。故答案选 A。 

  

32.“虽无相名，实有相职。既有相职，却无相权。既无相权，却有相责。”所

指的制度是_____。  

A、汉代的内外朝制 

B、唐代的三省六部制 

C、明代的内阁制 
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D、元代的一省制  

参考答案: C  

本题解释:【答案】C。解析：材料中说到的是没有丞相了但是有担当该职能的官

职，这是明朝时期废除丞相之后设立的内阁制，内阁大学士担任辅政的职能，其

他朝代都有丞相。故本题答案选 C。 

  

33.张先生在某个闰年中的生日是某个月的第四个也是最后一个星期五，他生日

的前一个和后一个月正好也只有4个星期五。问当年的六一儿童节是星期几? 

A、星期一 

B、星期三 

C、星期五 

D、星期日 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:根据题干信息可知，三个月一共只出现了 12 个星期

五，即三个月的总天数必须少于 13×7=91 天，由于三个月之内必有一月含有 31

天且该年为闰年，则要满足条件，这三个月只能是 2、3、4 月，共 90 天，即比

完整的 13 个星期少了一个星期五，所以 4月 30 日为星期四，到六一儿童节过了

32 天，32÷7=4……4，星期四过 4天为星期一。 

  

34.商店经销某商品，第二次进货的单价是第一次进货单价的九折，而售价不变，

利润率比第一次销售该商品时的利润率增加了 15 个百分点，则该商店第一次经

销该商品时所定的利润率是： 

A、35% 

B、20% 

C、30% 

D、12% 

参考答案:A。 

本题解释:【答案】A。解析：设第一次进价为 100，则第二次进价为 90，商店第

一次经销该商品时所定的利润率是 x，则 100(1+x)=90(1+x+15%) ，解得 x=35%，

选择 A。 

  

35.冬季某日，爆破工孙某误认为一个装有雷管的铝盒是他同事的饭盒，把它放

在炉上烤，以致发生爆炸事故。孙某对爆炸事故的发生在主观方面是_____。  

A、间接故意 

B、过失 

C、故意 

D、意外事件  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：犯罪过失是指行为人应当预见自己的行为可能发生

危害社会的结果，因为疏忽大意而没有预见，或者已经预见而轻信能够避免，以

致发生了危害社会结果的主观心理态度。本题中，孙某本来应当预见铝盒内装有

雷管而没有预见，以致发生了爆炸事故，属于疏忽大意的过失。故本题答案选 B。 

  

36.农作物肥料的三要素是_____。  
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A、氨、氮、轉 

B、氮、氨、镁 

C、硅、钾、磷 

D、氣、磷、钾  

参考答案: D  

本题解释:【答案】D。解析:养料中碳、氢、氧、氮、憐、钾、韩、镁、铁、硫等

10 个元素，叫大、中量营养元素，硼、锰、铜、锌、钼等称为微量营养元素。除

碳、氢、氧可由空气供应外，其余的元素主要通过土壤提供。氮、磷、钾元素作

物需要较多，而土壤中含量却较少，要用肥料补充。通常把氮、磷、钾叫做“肥

料三要素”。故本题答案选 D。 

  

37.小洪在商店购买了一件上衣，原价为 200 元，折后实际支付 100 元，在这次

购物过程中，100 元执行的是货币的_____。  

A、贮藏手段职能 

B、价值尺度职能 

C、支付手段职能 

D、流通手段职能  

参考答案: D  

本题解释:【答案】D。解析：价值尺度是用来衡量和表现商品价值的一种职能，

“明码标价”，题干中衣服的原价 200 元是明码标价，B 不选。流通手段是指，

货币充当商品交换媒介的职能，“一手交钱，一手交货”，题干中小洪是付了钱

拿到衣服的，体现了货币的流通手段职能，D 选。货币贮藏手段是指，货币退出

流通领域充当独立的价值形式和社会财富的一般代表而储存起来的一种职能，题

目中未体现，A不选。货币支付手段是指，货币作为独立的价值形式进行单方面

运动(如清偿债务、缴纳税款、支付工资和租金等)时所执行的职能，C 项不符合。

故本题答案选 D。 

  

38.有人认为董仲舒新儒学的基础是天人感应学说，董仲舒的下列言论中，能够

支持这一观点的是_____。  

A、罢黜百家，独尊儒术 

B、屈民而伸君，屈君而伸天 

C、薄赋敛，省徭役，以宽民力 

D、君为臣纲，父为子纲，夫为妻纲  

参考答案: B  

本题解释:【答案】B。解析：天人感应思想是董仲舒思想体系的一个核心组成部

分，在中国古代政治中发挥了重要的作用，产生了相当深远的影响。董仲舒“天

人感应”理论的实质政治内容是“屈民而伸君，，与“屈君而伸天”。所谓“屈

民而伸君”就是说臣民要绝对服从于君主，也就是“君为臣纲”，这并非先秦儒

家的思想。所谓“屈君而伸天”就是说君主要绝对服从“天”的意志，如果君主

有错误，“天”就会以“阴阳灾异”来给予儆戒、惩罚。故本题答案选B。 

  

39.40人参加计算机等级考试，只有理论和上机考试均及格方为通过。在理论考

试中有 34 人及格，上机考试中有 32 人及格。若两次考试中，都没有及格的有 4

人，则有多少人通过了该次考试? 
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